

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Nad'ea Bártová

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: učitelství pro 1. stupeň ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 19. 5. 2006

Mgr. Renata Jandová

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Školní zralost

Diplomová práce má klasicky teoreticko-empirický charakter, obě části působí rozsahem vyváženě. Jako námět si diplomantka zvolila často diskutované téma školní zralosti, vzhledem k četnosti odkladů školní docházky je právě toto téma jistě na místě.

Teoretická část je řazena do deseti základních kapitol, v první části autorka rozebírá samotný vstup dítěte do školy, charakterizuje roli školáka, dále objasňuje na základě pojetí několika autorů pojem školní zralost. Znakům školní zralosti je věnována kapitola 3, na kterou logicky navazuje jako další část - charakteristika vývojového období předškolního věku. Diplomantka neopomněla zařadit do teoretické části samotný proces zápisu, odkladu školní docházky, předčasného nástupu, zajímavá je kapitola 8 (Pedagogická a psychologická intervence před vstupem do školy), oceňuji též naznačení prevence nejrůznějších obtíží v předškolním věku. Významné je také doplnění textu o aktuální statistické údaje, které poukazují na důležitost tohoto tématu a stálou nutnost jeho řešení. V celé teoretické části autorka prokázala dobrou orientaci v uvedené problematice, schopnost pracovat s dostatečným množstvím vhodné literatury a schopnost samostatně nacházet logické souvislosti. Po stránce jazykové nemám připomínky.

Praktická část obsahuje všechny požadované složky, cíl je jednoznačně stanoven, autorka si vytyčila tři výzkumné předpoklady, které v závěru hodnotí. Výzkumný vzorek je charakterizován, zde chci upozornit na náročnost práce s touto věkovou skupinou a obtíže při získávání respondentů, neboť bylo často nutno kontaktovat nejen rodinu, ale dvě různé školy – mateřskou a základní. Vysoce oceňuji šíři používaných diagnostických metod, autorka zpracovala celou baterii testů, projektivních technik, rozhovorů, anamnéz, výsledky seřadila přehledně do tabulek a vytvořila tak poměrně přesný obraz zralosti, popř. nezralosti u jednotlivých respondentů. Tato práce vyžaduje jistou zkušenost a diplomantka prokázala tímto přístupem nejen jistou pružnost, ale též profesionální zralost. Vše velice vhodně doplňují kasuistiky a ukázky jednotlivých metod v příloze diplomové práce. Celou diplomovou práci hodnotím velice kladně, působí velmi kompaktně, přehledně a profesionálně.

Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **v ý b o r n ě**

Mgr. Renata Jandová, v. r.

podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 19. 5. 2006

Stupeň klasifikace	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------------	-------------	-------	-----------